

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сушкова А.А. «Организационно-экономический механизм развития садоводства в условиях импортозамещения (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

Продовольственная безопасность – это сложная и многоаспектная проблема, которая имеет международные, национальные особенности, а также затрагивает каждую социальную группу населения, каждого отдельного человека. Для России она является одной из центральных в системе национальной безопасности, поскольку без надежного снабжения населения продовольствием, государство не в состоянии её обеспечить. В современных условиях, АПК России должен перейти на режим ускоренного импортозамещения, так как он не обеспечивает потребности современного российского продовольственного рынка.

Одним из ключевых показателей, определяющих уровень продовольственной безопасности страны, является потребление основных продуктов питания на душу населения в год. Россияне пока питаются ниже рациональных норм потребления по молоку и молокопродуктам, фруктам и ягодам и овощам.

В связи с вышесказанным актуальность темы не вызывает сомнений.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Сушкова А.А. содержит существенные элементы научной новизны и имеет определенную научно-практическую значимость. Автореферат соответствует целям и задачам исследования, в нем представлены основные этапы и результаты исследования.

В работе обобщены теоретико-методологические подходы к исследованию организационно-экономического механизма развития садоводства; определены факторы, влияющие на развитие отрасли; раскрыты роль и значение стратегии продовольственного импортозамещения.

Кроме того, проанализировано современное состояние и выявлены тенденции развития отрасли; дана оценка зарубежного опыта развития садоводства в условиях политики импортозамещения; проведен анализ основных элементов организационно-экономического механизма функционирования садоводства.

Особо следует отметить рекомендации по развитию питомниководства в Саратовской области, обоснование формирования модели интегрированной

структуры и сценарный прогноз развития садоводства на основе использования интенсивных промышленных технологий.

Выводы и предложения сформированы на основе обстоятельного анализа обширного исследовательского материала, их достоверность и научно-практическая значимость не вызывает сомнений. Результаты исследования достаточно широко опубликованы, апробированы и отражены в публикациях журналов, входящих в перечень ВАК РФ, а также в сборниках Международных и Всероссийских научно-практических конференций.

В качестве замечания можно отметить, что желательно было бы более конкретно рассмотреть каналы и цены реализации продукции, а также условия ее хранения.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор – Сушков Антон Алексеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры

«Организация и информатизация

производства» ФГБОУ ВО

Пензенская ГСХА, к.э.н.

(440014, г. Пенза, ул. Ботаническая, д. 30)

8-841-262-85-63, e-mail: orgiinf@mail.ru

Светлана Николаевна Алексеева

Личную подпись Алексеевой С.Н. удостоверяю.

Начальник УК ФГБОУ ВО

Пензенская ГСХА



Л.Е. Бычкова